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, Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ő rés, AmA FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS : 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

égész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, BETE PAIL 
papok, gazdasági egyleti tajok és-községi előljárók egesz évre 8 K, - 
tanttók, községi és körlegyző ? re 7 koronáért kapják. SZÉPIROD. FŐMUNKATÁRS: FÜLEI SZÁNTÓ LAT0OS 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. s 

Apróhirdetések szavankint 4 fillór-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

Telefon Egy példány 10 allér. Telefon M. kir. postatakaréknénztári ohenua-számla 10,489. szám. 
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Rákóczi hazajött ! 
sónak ; 
nyhoz Kurucok vezére, dicső fejedelmünk, nemzeti küzdelmünk ragyogó csillaga, minden igaz magyar 

fényes eszményképe, hazajött, itthon van, hü népe körében. 

tü zöldül, melytől virág fakad sirja közelében. 

ifjaknak, véneknek, férfiaknak, nőknek. 

mai kor népe s a jövő nemzedék, időtlen időkig. 

a koldus, kinek hazája van, koldusnál szegényebb, kitől azt elvették. 

PpPek távol a hazától, az édes hazától. 

gyogása népe szemeiben az örömkönnyeknek. 

kebelünkben hazája javára. 

Nem is megy el innen, itt marad örökre. Sok hányódás után magyar földben pihen, magyar 
szellő suttog álmaihoz édes, andalitó danát. Magyar szemek könnve lesz most már a harmat, melytől a 

Szent lesz az a város, mely őt befogadja. Magyarok Mekkája, hová zarándokol rajongó serege 

Akit kitagadott az elmult nemzedék, ahhoz jár tanulni, annak szelleméből merit lelkesedést a 

Ugy távozott tölünk, mint az üldözött vad. Minden lépésénél száz veszély környezte. Császári porosz- 
lók halálra keresték. Gonosztevő gyanánt halálra itélték. Ezüstje, aranya, sok drága marhája lett latrok prédája. 

Ki fejedelmek közt első helyen álla, rongyos koldusok közt lett a legszegényebb. Mert gazdag 

Ki idegen földön, idegen népek közt hazátlan bujdosó, annak minden napja csak hosszu ha- 
lódás, mint a hogy hervadoz a letépett virág, bárhogy locsoljátok, bárhogy gondozzátok, 

lomasagón n Mégo a halály sem hoz vigasztalást rája. Idegen föld hantja nem ad édes enyhet a kihült tetem- 

Sokáig hányódott dicső fejedelmünk idegen országban. Sokáig szállongott fájó sóhajtásunk ide- 
genbe hozzá Sokáig epedett forró ohajtásunk, hogy őt haza hozzuk, hogy öőt itthon lássuk, a hazai földön. 

Most végre hazajött. Fejedelmi pompa, csillogó ünnepség, hódolat, imádat fogadja mindenütt 
Rákóczi Ferencet. A merre csak halad, virág kél nyomában, a hazaszeretet és a lelkesedés szép piros virága. 

Kigyulnak a fáklyák éjnek évadjában, fényükkel kisérik a nagy fejedelmet diadalutjában. De 
szebben világit a szent lelkesedés, mely eltölti szivét népe ezreinek. Aranynál, gyémántnál szebb a ra- 

Itt van a lelke is, itt lebeg közöttünk az a szent, magasztos, isteni, nagy lélek, a mely csak jót ismert, melyhez önzés nem feért. Örömtől repesve tért vissza körünkbe, hogy tovább munkáljon a mi 

ann- Fogadjuk magunkba Rákóczi nagy lelkét, mint az apostolok a szent lélek tüzét. Kövessük in- ba- telmét, szorgos buzditását, hogy meg ne pihenjünk, amig ki nem vivtuk hazánk szabadságát. Rázzuk le den- magunkról az önzés láncait. Emelkedjünk föl a nemes eszményekhez, melyekre Rákóczi emléke megtanit. várt- Akkor majd megnyugszik s a hazai földben boldog pihenőt lel dicső fejedelmünk, nagy Rákóczi Ferenc. fino- 

elrő ey Dr Pál Ernő. 
nség 

zolid 
z 
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RAKOCZI. 

Kelj fel nagy Rákóczi, Most hozzák, hozzák már Most is a neved zeng 1 — Tünj el siri álom. — A koporsóját is, A bölcső dalában, 
Néped még nem szabad, Oltárunk lesz itten ... Az ifjak lelkében, 
Ezer baj rászakad, Aldja meg az Isten Férfiak tettében 
Szép Magyarországon ! A halóporát is ! Végső sohajában. 

Lelkes tárogatód Oh legyen örökké Neveddel ébredez 
Elhallgatott régen. Aldott az az óra, A mogsolygó élet : 
A zaj mély csendbe tult, Mikor országába, Virág fakadása, 
Napunk rég elborult Szülőhazájába Erdők susogása 
A borongós égen. Jut a koporsója ! Hirdeti emléked. 

Kelj fel nagy Rákóczi, Habár messze voltál Oh, járjon be lelked 
Gyere végképp haza. Dicső fejedelmünk, Kunyhót, palotákat. Nagy rabságban élünk, Kétszáz éves gyászban, Minden hü lélekben, 
Te vagy a reményünk, A nagy árvaságban, Munkában, erényben, Bánatos a haza! Meégse felejtettünk. Fakasszon hő vágyat. 

Mozdul Magyarország, Hisz a te eszméddel Fakasszon hő vágyat: 
Az utját meglelte : Volt a lelkünk telve, Eszmékért szárnyalni, Előtte fénysugár Te voltál az ország, Szeretni, remélni, Mezében, előljár A magyar szabadság A hazáért élni, A Rákóczi lelke. Egretörő lelke. S hogyha kell — meghalni! 

FÜLEI SZ. LAJOS.



2. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 85. szám. 

A politikai helyzetről. 

* Képviselőink a parlamentben 
Dr Zakariás János és Dr Nagy 
György székelyföldi képviselők az 
országgyülés szerdai ülésén felszólal- 
tak s mig egy részről védelmezték 
a székely érdekeket, másfelől foko- 
zottabb gondoskodásba ajánlták né- 
pünk ügyeit. Zakariás tiltakozott a 
kormány szekely telepitési politikája 
ellen. Kijelentette, a mit a .Székely- 
Udvarhely-. is oly régóta hangsulyoz, 
hogy a székelységnek saját földjen 
kell megadni a módot arra, hogy 
boldogulhasson Hthon kell megerő- 
siteni, hogy a nemzetisegekkel sike- 
resen vehesse fel a harcot Teremt- 
sen a kormány téli háziipari foglal- 
kozást, fejlessze a kereskedelmet és 
forgalmat. A székely ipar egész Ke- 

leten hires volt addig, mig a karos 
vasuti politika, - a mely teljesen 
kizárta a székelyseget a fejlődes 
ből — le nem rontotta azt. A sze- 
kelyek virágzó városokat alapitottak, 
de ezeket most mind a románok és 
szászok hóditják el, mert a szekely 
kivándorol, vagy kitelepitik nagy 
Magyarországba Nagy György meg 
az erdeélyreszi birtokvis onyok ren- 
dezese tárgyában nyujtott be inter- 
pellációt. Polónyi Geza igazság- 
ügyminiszter szemelyesen is tudo- 
mással bir a számtalan bajokrol és 
panaszokról, melyek a Szekelyföldön 
éppen az aranyositással és tagosi- 
tással kapcsolatosan felmerülnek 
Egyik legsürgősebb feladatát képezi 
az Erdélyben fennálló arányositás 
és tagositás tekintetében sürgős or- 
voslásrol gondoskodni már csak 
azért is, mert nemcsak a törveny 
hiányos, hanem és talan főleg annak 
végrehajtása körül meg oly jogtalan 
ságok is merültek fel, melyeket a 
törvény maga nem is instedalt. Nov. 
12-én szaktanácskozmány lesz, a 
melyre Erdely összes kepviselőit meg- 
hivta. Az ott megvitatásra karülő 
törvénytervezetben az az elv, melyet 
a marosvásárhelyi kir. tábla kimon- 
dott, mint dispozició külön fel van 
véve. Tudomással bir arról is, hogv 
épen arra való tekintettel, mert ezt 
a törvényt sürgősen meg akarjaák 
hozni, Erdélyben 187 községben 
megindult egy oly eljárás, amely 
részben második arányositás utján, 
részben az eddigi visszaélések alap- 
ján, tömegesen akarja kifosztani az 
illető birtokosokat. Az igazságügy- 
miniszter azonban valamennyi folya- 
matban levő per iratait rögtön fel- 
kérette magához, 30 nap alatt te- 
endő jelentés kötelezettsége mellett. 
Szóval intezkedett, hogy ezek a pe- 
rek visszaélések alapjaivá ne lehes- 
senek. Nagy György az igazságügy- 
miniszter válaszát örömmel és kö- 
szönettel tudomásul vette. 

* Goluchowszky helyett Aehrent- 
hal. Aebrenthal Alajos báró lett a 
közös külügyminiszter, aki nyiltan 
megmondja, hogy a nagy politiká- 
ban ő felsége utasitása szerint fog 
eljárni, a hogy eddig is volt. A két 
kormánynyal való teljes egyetértés- 
ben ohajtja állását betölteni és hogy 
nevezetesen a magyar törvény alap 

ján is állónak tekinti magát. Nagy 
szimpátiával viseltetik Magyarország 
iránt s a magyarok ohajtásait a leg- 
nagyobb rokonérzéssel fogja meg- 
vizsgálni. Csakhogy aztán szavatt 
ilyen irányu tettek is kövessék. — 
Különben Aebrenthal báró felesége 
magyar asszony és sok időt töltött 
Magyarországon. 

* Pitreich után Schőnaich. A 
közös hadügyminiszterium is gazdát 
cserélt. Sehönaich Ferenc táborszer- 
nagy, az osztrák landwehr-miniszter 
állott élére. Pitreich az ujonelétszám 
növelése mellett foglalt állást s azt 
elodázhatlannak jelentette ki és mi- 
után nem kapott igéretet kivánsága 
teljesitésére, lemondott. Schönaich 
szintén ilyenféle ábrándokkal fog- 
lalkozik; csakhogy a magyar kor- 
mányon, illetve a magyar törvény- 
hozáson áll, vajjon hozzájárule a 
követeléshez vagy sem. Követelhet 

ő is, mint Pitreich, de a magvar 
kormány Schönaichnak is épp ugy 
meg agadhatja a teljesitést, mint 
Pitreichnak megtagadta s igy had- 
ügyminisztersége gyorsan véget érhet. 

* Sztrájktörvény. Wekerle kije- 
lentette, hogy a kereskedelmi min. 
a sztrájktörvényt már legközelebb a 
Haz elé fogja terjeszteni. Maguk a 
képviselők is sürgették Kossuthot a 
törvény elkészitésére. 

Udvarhelymegye 
Rákóczi szabadságharcában. 

Irta: tarcsafalvi Pálffy Aladár. 

(3. folytatás.) 

Bár az egész város és megye 
kuruc volt már, még sem érezték ma- 
gukat eléggé erőseknek nagyobb had- 
műveletre, csak mikor szintén Guthy 
üzenetére a csikiak is kijöttek es 
csatlakoztak, indultak el Udvarhely. 
ről Erzsébetvárosra. De a br. Tige, 
a parancsnoksága alatt levő laban- 
cokkal utjokat állta 1704. jan. 28 an 
Holdvilágnál s bár a székelyek sok- 
kal többen voltak, mégis csalát vesz 
tettek. Ennek fő oka az volt, hogy 
az elbizakodott Guthy nem fogadta 
meg Ruyter tanácsát, hogy mielőtt 
a németek csatarendbe fejlődnének, 
támadja meg, de azon körülmény is 
nagyon befolyásolta, hogy Tige ágyuk- 
kal rendelkezett, mig Guthy nem s 
igy nem volt nehéz a hiányos fegy 
verzetü, fegyelmezetlen és gyakorlat- 
lan kurucokat szétugrasztani. Ott is 
veszett a székelység szine-java Csak 
Etédről több mint 17-en vesztek a 
holdvilági ütközetben, mint egy es- 
kető levélben Sófalvi István küsmődi 
primipillus vallja. Hogy hány lehetett 
a vesztesség, ada ait 200 év multán 
vajmi nehéz volna megállapitani. 
Cserey szerint 18300-nál többen estek 
el. Ök is azon névtelenekhez sora- 
koztak, kik e nemzet szabadságáért, 
függetlenségéért és jogaiért eletü- 
ket is képesek voltak feláldozni. Pi- 
henjetek csendesen, kik a zsoldos 
golyótól találva elhulltanak a székely- 
szabadság védelmében s könnyitse 
meg nyugalmatokat e nehány szó 
megemlékezés, hogy emléketek él a 
késő unokák szivében. 

Guthy a szerencsétlen holdvilági 
ütközet után Tordára menekült, a 
hol állitólag Rákóczi panaszára Ko- 
vács Pál által meggyilkoltatott. 

Br. Tige pedig örömében, hogy 
győzelmet aratott, Székelyudvarhelyre 
vonult, hogy bosszut álljon a Rá- 
kóczihoz hü városon s ez alkalom 
mal törtent volna vele a fennebb már 
elmondott episód. A labancok Ud- 
varhelyről a vidékre is kiszálltak 
zsákmányolni s e végből az udvar- 
helyszéki birtokosság értékesebb hol- 
miaít a homoródalmási barlangba 
hordotta, hova 10 személyből álló 
őrséget állitottak, galambfalvi Sán- 
dor Pál, Kénosi Sándor Pál és décs- 
falvi Sándor Ferenc parancsnoksága 
alatt 1704. febr. 8-án, hogy a bar- 
lang bejárását éjjel-nappal őrizzék. 

Br Tige azonban nem soká ret- 
tegtette Udvarhelyt és vidékét, mert 
hirét vette, hogy a kuruccá lett 
Thaszkay István segéd hadaival Er- 
délybe jön. Udvarhelyről elvonult, 
fogságra küldvén Szebenbe, Ugron 
Janost, Sebesi Jóbot és Borbély Já- 
nost. Ugront és Borbélyt nemsokára 
szabadon bocsátották, de Sebesi va- 
lószinü a börtönbe halt el. 

Udvarhely helyzete ez időben bor- 
zasztó volt, mert olyan napjuk is 
volt, hogy 4-5 ször is kellett hó- 
dolni, hol a kurzucnak, hol a labanc- 
cok. 

(Folyt. köv.) 

Keresztény szociális kur- 
zus városunkban. 

(folytatás és vége.) 

III. nap. A délelőtti gyülésnek 
csak egy tárgya volt, Dr Brohászka 
Ottokár székesfehérvári püspöknek, 
Magyarország egyik legnagyobb gon- 

dolkozójának beszéde. Mikor Szent- 
iványi elnök 11 órakor az ülést 
megnyitotta és felkérte Prohászka 
püspököt beszéde megtartására, a 
közönség szünni nem akaró tapso- 
lással üdvözölte a püspököt, ki a 
nőnevelés és védelemről tartott ha- 
talmas szónoklatot: A gondolatoknak 
dinamikai erejével, ezernyi sötét 
képek között festette korunk egyik 
legnagyobb szégyenét, a leánykeres- 
kedést. Az ókori, Krisztus előtti rab- 
szolgaság, nem volt gyalázatosabb 
e modern rabszolgakereskedésnél. — 
Magyarországnak nincs nagyobb szé- 
gyene, mint ez a legujabb üzlet, a 
melylyel pénzért százszámra szállit 
jak a prostitutio karjai közé a kül- 
föld, különösen Amerika előtt isme- 
retes hungarákat. A sokat hangoz- 
tatott szabad szerelem előjelei ezek, 
melyek meggyalázzák az emberi 
segben a nőt, azt a nőt, kit a ke- 
reszténység az őt megillető piedesz 
tálra helyezett és megbecsülte benne 
az embert, a lelket. Fogjanak kezet 
az intelligens nők és vedjék meg 
önönmagukat, a megszentelt nőies 
séget az által, hogy felbecsülik a 
nőben, a cselédleányban a szeretet 
eszközeivel a nőt, a lelket, a szivet, 
mit ma pénzzel értékelnek 

Oriási tapsvihar zugott fel a püs- 
pök beszédere. Szinte büszkék vol- 
tunk, hogy láthattuk Prohászkát és 
hallhattuk őt az ő mélységes gon 
dolatában, sziveének lángoló tüzeében. 

A délutáni ülést Ugron Gábornak 
az erdélyi kivándorlásról tartott nagy- 
szabásu beszéde vezette be. Ma is 
azzal a régi őserővel, meggyőzéssel 
beszél Ugron Gábor. Korbácsokat 
suhogtatott a kivándorlási üzelmek 
fölött és bizonyitotta, hogy Ameri- 
kában nem keres a székely többet, 
mint a mennyit itthon kereshetne. 
Jól lehet magasabb munkabért ad- 
nak ott, de az nem többlet a mi 
viszonyainkhoz képest sem, mert ott 
megfizette a pénzt vérével, velejé- 
vel, testével, melyből kiszivja az 
amerikai munka az erőt s mikor 
ott kihasználták, akkor hazahozza 
ide agyonnyomorgatott testét, a mely 
már munkára képtelen. 

Éljenzés és tapsolás követte e 
gyönyörü beszédet. 
A második szónok Szentiványi 

Károly volt. Alig várta a közönség, 
hogy másodszor is hallja Szentivá- 
nyit, kit rövid ittléte alatt szivből 
megszeretett. Dr Giesswein Sándor 
helyett, ki akadályozva volt - be- 
szélt a kereszténység és a haladás- 
ról. Azt bizonyitotta, hogy a keresz- 
ténység nem ellensége a haladás- 
nak, sőt mindig a haladás élén ál- 
lott. Nem is fél a haladástól, mert 
hisz a haladás tökéletesedést jelent, 
a kereszténység célja pedig a töké- 
letesedés, az isteni tökéletességnek 
minél nagyobb foku megközelitése. 
Nagy Emil orsz. képviselő a kis 

embernek jogvédelméről tartott elő- 
adást. Az ügyvédi visszaéléseket os- 
torozta satirikus hangon és sok ügy- 
véd tudatlanságából származó káro 
kat illusztrálta példákkal. A jog sem 
nyujt elég védelmet a kis embernek, 
mert nem respektálja annak viszo- 
nyait. Sürgeti, hogy az alsóbb nép- 
osztály legalább a kisebb jogi és 
peres ügyeknél a teendőkről kitanit- 
tassék és a rendeletek megolvasá- 
sára neki mód adassék. 
Nagy Emilnek éljenzéssel fogadott 

beszéde után Szentiványi Károly a 
kurzust nehány szép szóval bere- 
kesztette, mire Kovácsy Albert orsz. 
képviselő, a kurzus második elnöke, 
megköszönte a szereplőknek közre- 
müködését és Isten áldását kivánta 
munkájukra. 

Röviden ezzel számoltunk be ol- 
vasóinknak az eredményeiben re- 
mélhetőleg messze kiható keresz- 
tény szociális kurzus lefolyásáról. Az 
elhangzott beszédek és előadások 
mind a népnek, különösen a székely 
népnek boldogulását célozták. Ezért 
köszönettel tartozunk Mikes János 
gróf plébánosnak, ki ily hatalmas 
eszközökkel hozta mozgásba a szé- 
kely nép ügye iránt a társadalmat. 

talást nyujt a tudósnak. 

női lélek tud értelmezni. 

A kurzus célja volt fölhivni külö- 
nösen a közeletben müködő embe- 
reket arra, hogy segédkezet nyujt- 
sanak az erős, gazdag, öntudatos 
keresztény és tiszta magyar székely 
nép kialakitására. 

Ezek adják meg a hazának mély 
szeretetét és ily erővel lehet kivivni 
a haza függetlenségét. 
Mikes Kelemen, a most hazatérő 

Rákóczinak hü kisérője, megosztotta 
a bujdosas keserveit azzal a fejede- 
lemmel, ki a magyar szabadságnak 
szentelte küzdelmes életéet Mikes 
János gróf, annak a Mikesnek utóda, 
ki ugy szerette a magyar szabadság 
eszmenyét: Rákóczi Ferencetl 

A székelyudvarhelyi r. kath. 
egyházközség estélye. 

Folyó hó 24-én a Budapest-szálló 
szintermében tartatott meg a róm. 
kath. hitközség estélye El lehet kép- 
zelni az óriási érdeklődést, mert hisz 
az egész város tudta, hogy Dr Pro- 
hászka püspök fog beszédet mondani. 
Öt mindenki látni és hallani akarta. 
Az estélyt a helybeli zenekar játéka 
nyitotta meg. Ezután a róm. kath. 
főgimn vegyeskara, Németh Gyula 
zenetanár szakszerü vezetése mellett 
énekelte Beethowennek ,Himnusz az 
éjbez" c. darabját. A szépen előadott 
ének után Dr Paál Árpád a Megté- 
rés' c. költeményét olvasta fel Mely 
hatást tett a közönségre a kissé kon- 
vencionális, de gyönyörü formában 
megirt költemény. A megtévelyedett 
tudóst festette, ki semmiben sem hisz 
és feleségének gyöngéd hitét kigu- 
nyolja. Ámde a szenvedés, nyomor 
megtanit hinni. A feleség beteg lesz. 
A tudós tanácstalanul vergődik szen- 
vedéseiben. A tudomány nem vi- 
gasztalja meg, de az a könyvtárból 
régen kidobott imakönyv, melyet neje 
oly gyöngédséggel emelt fel hajdan 
a földről, mint egy megtaposott szent- 
séget, – reményt, hitet és vigasz 

A meghatott közönség tapsokk 
köszönte meg a szép költeményt. 4 
A ,„Megtérés' által felkeltett érzel- 

meket tovább fokozta Chopinnak 
„,Ballade" (G-moll) romantikus da- 
rabja, melyet Dr Solymossy Lajosné 
urnő interpretált igazi virtuozitással. 
Chopinnak impresszionisztikus apró- 
ságokba lehelt mimoza világát ele- 
venitette meg a finom ujju urnő. 
Éreztük az igazi romantikát, melyet 
Chopin darabjában csak ily gyöngéd 

Ily előjátékok után ment fel Pro- 
hászka püspök a pódiumra, hogy 
megtartsa beszédét. A közönség tap- 
solt, éljenzett, mikor maga előtt látta 
Magyarország egyik legnagyobb tudó- 
sát, legszebb beszédü emberét. Az 
emberi ész és tudomány, sziv nélkül 
lehetetlen, semmi; ezt fejtegette be- 
szédében. Sienkiewitz beszéli, hogy 
a megteremtett nő nem talált nyugtot 
sem a nap perzselő hevében, sem a 
hideg égalj alatt, sem az üvegházban. 
Mindenütt félt, nem volt neki való az 
a világ. Végre találkozik a férfival, 
szemébe néz annak és oldala mellé 
viszi őt az Úr, hogy adjon a férfinak 
melegséget, a férfiu lelkének szere- 
tetet, szivet, mert a nélkül az nem 

élhet. Ebből a poetikus képből kiin- 
dulva, a logika kérlelhetetlen szigo- 
rával bizonyitotta beszéde további 
folyamán, hogy sziv kell a tudomány- 
nak. Minden nagy gondolatnál, min- 
den nagy alkotásnál és vállalkozás- 
nál ott volt és ott van a sziv, e nél- 

kül semmi nagy nem született meg 
Kolumbus fölfedezéseihez sziv, aka- 
rat kellett, mely vállalatában erősi- 
tette. Az életnek minden nyilvánu- 
lásaiban megtaláljuk a szívet. 
A nagy szónok elvezetett fel a 

csillagos égre, a föld mélyére, a vil- 
lámhoz és mindezekből titáni erőve 
ragadta ki a szivet, mig végre elén 
állitotta Nietzschenek, a hires, szá- 
nalmas ,Übermenschf-jét. 

Leirhatatlan volt a hatás, mit 4 
magas szárnyalásu beszéd, a nagy 
számu intelligens hallgatóságra gya 
korolt. 
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SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal 

A püspök beszéde után Dr Damo- 
kos Andor alispán játszott hegedün 

Végler Gyula zenetanár zongora- 

kisérete mellett. Damokos az ő is- 

mert virtuozitásával, bámulandó tech- 

nikájával, adta elő a müvészi dara- 

bot, melyet meg kellett „ujráznia". 

Dr Vass Lajosné urnő enekelt ez- 

után egy operett-részletet. Mindenkit 

meglepett a nagy kiterjedésü iskolá- 

zott hang, melylyel a legfinomabb 

nüánszokig, a legnagyobb precizitás 

sal énekelte a nehéz darabot. 

A z estélynek derüs képét Kovácsy 
László fotográfiát nyujtották. A szé 
kely nép életéből ellesett jellemző 
gondolkozást, dialektust és szokáso- 
kat rögzitett meg derüs képein. 
EÉEzután Mikes János gróf meleg 
szavakkal megköszönte Prohászka 
püspök szivességét, hogy beszédét 

elmondotta és a többi szereplők köz- 
remüködéséért háláját fejezte ki. 
Még hallani akarta a közönség 

Szentiványi Károlyt, ki a ker. szoc. 
kurzus alatt kedvence lett a közön 
ségnek, de Szentiványi beszédet nem 
mondott, hanem e helyett megkö- 
szönte a nagy szeretetét. melyet Szé- 
kelyudvarhely város közönségében 
tapasztalt. 

KÜLÖNFELEK. 
Auguszta Főhercegnő a magyar 

nőkhöz. 
Auguszta főhercegnő megható ké- 

relmet intéz a magyar urasszonyok- 
hoz. Csak egy virágszálat ker a tüdő. 
betegeknek a szeretteink sirjára 
teendő koszoruból. A jó szivekhez 
intezett fölhivás a következő: 

Egy szál virágot ker a József Kir 
Herceg Szanatórium Egyesület abbol 
a koszoruból, melylyel halottak nap- 
jan a kegyeletes sziv kedves halott- 
jainak a sirját ékesíti. 
Ha minden sirra tett koszoruból 

ucsak egy virágszálat és a sirokon 

emberéletet lehetne megmenteni ! 
Nem halna meg akkor nyolcvanezer 
ember tüdőbetegségben évente ! Nem 
lenneannyi könny, nem lenne annyi 

nyomor, nem lenne annyi árva. 
Magyar hölgyek! Siessünk a ne- 

mes emberbaráti cél támogatására ! 
Tegyük jelszóvá: csak egy vi- 
rágszálat akegyeletkoszo- 
rujábóll És az életnek visszaadott 
ezrek fogják áldani jó cselekedetü- 
ket. 

Magyar hölgyek ! Áldozzuk a női 
sziv egész lelkesedését ennek a 
nemzetsorvasztó kórnak enyhitésére. 
Legyünk azon, hogy minél többen 
ajánlják föl adomanyaikat a tüdő- 
betegek megmentésére. Minden ado- 
mány a József Kir Hercég Szana- 
torium Egyesületnek küldendő : Bu- 
dapest. 1X., Lónyay-utca áT. 

Budapest, 1906. október hó. 

Auguszta főhercegnő. 

— Diszközgyülés, Rákóczi ünnep- 
ség. Városunk kepviselőtestülete hol- 
mnap delelőtt, az ünnepi istentiszte- 

letek után diszközgyülést tart, me- 
lyen II. Rákóczi Ferenc és buj losó 

társainak emlékét jegyzőkönyvbe ik- 
tatja. A képviselőtestület d. e. 9 

órakor a városháznál gyűlekezik és 

onnan a róm. kath. plebánia tem- 

plomba, majd az ev. ref. templomba 
az ipartársulatok zászlói alatt vonul. 

Délután 6 órakor a Budvár ormán 
örömtüzet gyujtanak és este 8 óra- 
kor a Budapest szálló szinházter- 
mében kezdődik a szintársulattal 
karöltve rendezendő ünnepség. 

— A kir. főreáliskola Rákóczi-ün- 
nepe holnap d. e. 11 órakor az in- 
tézet tornacsarnokában kezdődik. 

—– A polgári leányiskola ünnepe. 
A helybeli állami polgári leányiskola 
holnap (hétfőn) ünnepel. Emlékünne- 
pet tart II. Rákóczi Ferenc erdélyi 
"fejedelem és bujdosó társai hamvai- 
nak hazahozatala alkalmából a kö- 
vetkező müűsorral: Rákoczi szelle- 

Igyujtott mecsekből csak egy lángot 
a tüdőbetegség terjedésének meggát- 
Hlására fölajánlanak: ezer és ezer 

meéhez Mondja: Török Emma IV. o. 
n. Rákóczi harangja Szavalja: 
Tompa Márta II. o n. Kuruc-dalo- 
kat énekelnek a növendékek Neémeth 
zenetanár vezetesével. Unnepi be- 
szédet mond: Burgerné Krizsó Er- 
zsébet tanitónő. Kuruc dalokat sza 
val: Kovacs Iluska III. o. n. Rákóczi 
tárogatóját Pósa Lajostól szavalja : 
Bedő Maria III. o. n. Végül a Him- 
nuszt enekelik a növendekek. 

— Az összes tanintézetek vezető; 
ségeihez — a nagyközönseg reszeről 
– azon kerelmet intézzük, hogy a 
mostanihoz hasonló hazafias ünnep 
segek rendszeresebb megtarthatása 
s azokon a közönség megjelenhetése 
szempontjából, esetről-esetre vagy 
veéglegesen határozzák meg az idő- 
pontot Egy időben több helyen a 
közönség az ünnepsegeken részt 
nem vehet és igy sokak számára 
hozzáférhetetlenné válnak az egyes 
intezetek ünnepelyei. A kerületi ta- 
nári kör kebelében, vagy az igaz 
gatóságok egy közös ertekezletén, 
ezen segitem ugy lehetne, ha min: 
demk iskola ünnepelyenek óráját 
együttesen megállapitanák. A mos- 
tani rendszer mellett sokszor meg- 
esik, hogy mig egyik-másik ünne- 
pélyen zsufolásig tömve van a te- 
rem, addig a többi az üress gtől 
csak ugy kong Celszerü volna ta- 
lán, ha az ünnepségek idejét s le- 
hetőleg sorrendjét, legalább egy hét: 
tel előbb a hirlapok utján közzé 
tennék. A tanintézetek ilyen formán 
társadalmunk minden rétegére nagy 
befolyást gyakorolhatnának és kultur- 
misszióra hivatottságukat jobban 
betöltenek. Másfelől az előadó pö- 
vendékek ámbicióját is fejlesztenék 
és nagyobb hatasra sarkalnák. (Be- 
küldték.) 
— Rakóczi ünnep a ref. egyház- 

ban. A helybeli ev. ref. egyházköz- 
ség, egyházhatósági felsőbb rende- 
let folytán, ma d. e. 10 órakor tartja 
meg a Rákóczi emlék-ünnepet, me- 
lyen az imát Biró Sándor vallás ta- 
nár és a beszédet Vajda Ferenec lel- 
kész tartja. Gotthára János városi 
polgármester külön felkérése folytán 
29 en (hétfőn) d. e. 11 órakor is 
lesz rövid istentisztelet, a melyen 
Bod Károly ny. pap-tanár mond há- 

laadó imát. 
— Az ev. ref. kollegium holnap, 

hétfőn d e. fél 11 órakor az inté- 
zet tornacsarnokában a reformáció 
évfordulójával kapcsolatban Rákóczi- 
ünnepélyt rendez, melyre az érdek- 
lődő közönséget tisztelettel meghivja 
Székelyudvarhelyt, 1906. október 25. 
az igazgatóság. – Az ünnepély sor- 
rendje: 1. Szólott az Ur. Énekli a 
közönség. 2. Ima, tartja Fejes Áron 
tanár. 3. Rákóczi imája. Énekli az 
ifjusági énekkar. 4. Reformációi em- 
lékbeszéd, mondja Biró Sándor ta- 
nár. 5. Szaval Gönczi Lajos VIII. 
o. t. 6. Kuruc dalokat énekel az 
ifjuság. 7 Rákóczi emlékezete, tartja 
Solymossy Endre tanár. 8. Hymnus. 
Énekli a közönség. 9. Rákóczi-in- 
duló. lIfjusági zenekar. 
— Bljegyzés. K a m o cs a y Mihály, 

Udvarhelyvármegye főlevéltárosa, 
tartalékos m. kir. honvédhadnagy 
folyó hó 20-án eljegyezte Gébell 
Elvirát, Gebell Ernő földbirtokos 
leányát Ő-becsén. 

—– A nőegyesület választmánya a 
mult vasárnap tartott ülésben elha- 
tározta, hogy a Rákóczi ünnepély 
erkölcsi és anyagi sikerét, az ün- 
neplőkhöz való csatlakozás által 
annyival inkább igyekszik előmozdi- 
tani, mert ezt nem csak az ünne- 
pely fensége, a müsór érdekes és 
változatos volta, hanem a jótékony 
cél is megkivánja, amennyiben a 
tiszta jövedelem egyreszét a helybeli 
szegény tanuló gyermekek felruhá- 
zására forditják. Demény F. 
dező elnöki állásáról való 1 
sát méltó megütközéssel és sajná- 
lattal vették. - Minthogy azonban 
a lemondás felett csak a közgyülés 

határozhat: remélni lehet, hogy a 
közbizalom, az osztatlan szeretet 

és ragaszkodás maradásra fogják 

rab gyült össze Ezt az összeget a 
Rakóczi ünnepely tiszta jövedel- 
méből es az egyesület pénztárábél 

zet 

birni. A szokásos fillérestélyek – 
a választmány megállapodása sze- 
rint november hó közepén 
kezdődnek; egy nagyobb szabásu 
társasestelyt pedig dec. 8 ra ter- 
veznek. Ezután tudomásul vették 
azon örvendetes jelentest, hogy a 
szegény tanuló gyermekek felruhá- 
zasára 150 K es 30 ócska ruha da- 

400 koronára egeszitik ki es 30 ta- 
nuló gyermeknek fognak meleg téli 
ruhát adni és pedig a közsegi elemi 
fiuiskolából 15, a Ferencrendi-szer- 

elemi fiuiskolájából 5, a ref 
leányiskolából 5 és a r. kath. leány- 
iskolából is ő gyermek fog téli ru- 
hát kapni. Az illető iskolák igazgato- 
ságai siessenek, a felruházásra ér- 
demesek névjegyzékét nov. 1-ig be- 
küldeni özv. Kassai Endrénéhez, a 

helybeli kisdedovóba. Az eddig is 
segélyezett szegény tanuló leányok 
kéréseinek kedvező elintézését – 
fedezet hiányában – attól tették 
függővé, hogy lesz-e ez évben is 
fillér- és más estélyekből rendki- 
vüli jövedelem ? s ha igen, mennyi ? 
Ugyanis az eévi jövedelem (800 K 
kamat és 400 K tagdij) a 80 városi 
szegeny ünnepenként való rendsze- 
res segélyezésére, a szegény tanulók 
felruhazására és a folyó kiadások 
fedezésére se elég. Nehány városi 
szegény folyamodásának érdemi tár- 
gyalását, az idő rövidsége miatt el- 
halasztották. Végül a Vargha Ida 
eltávozásával üresen maradt ellenőri 
állás választasig való betöltésére 
Szabó Andrásné választmányi tagot 
kérték föl, akinek buzgó tevekeny- 
segetől sok szepet és jót várnak. 

Szinészet. Heves Béla társu- 
lata minap megérkezett és már egy 
pár előadást is tartott városunkban. 
Ezuttal ugy látszik, hogy mulokori 
kritikánk használt, mivel a szinészek 
is határozottan jobban játszanak, 

meg a heti müsor is tudatosabban 
van összeállitva és az operetteket 
szinmü, majd vigjáték valtja fel; 
szóval nem oly nagy az egyhangu 
sag, mint a mult szezonban, Az elő- 

adasok általában jól sikerültek. 
Azonban — és ezt el nem hallgat- 
hatjuk - bármiként igyekszik s tud 
is e társulat jót és élvezhetőt pro- 
dukálni, a közönség ugyszólván 
semmi érdeklődést sem mutat iránta, 
mert azok, a kiket állandóan ott 
láthatunk csak körülbelül egynyol- 
cadát teszik azoknak, a kiknek el 
kellene jönni s a kikre számitani 
lehet. Már pedig, ha egy cirkusz, 
panoráma, vagy kinematograf tud 
nekünk élvezetet szerezni s tódu- 
lunk oda — roppant nagy szegény- 
ségi bizonyitvány, hogy ugyszólván 
a miüvészetek legnemesebbikével 
szemben szükkeblüek vagyunk. B.y. 
— Meghivó. A helybeli ev. ret. 

egyházközség egyházi ertekezletének 
férfi és női választmánya ma, okt. 
28-án d u. 3órakora leányiskola 
helységében rendes ülést tart. Ezen 
gyülés tárgya az egyházi estélyek 
rendezése és az egyháztársadalmi 
munkásság megkezdése levén, a ta- 
gok szives megjelenése ez uton is 
kéretik. 

— Ezüst érem. Filep Dezső ko- 
rondi agyagiparos a bukaresti világ- 
kiállitáson ángobe edényeivel ezüst 
eérmet nyert Filepnek is van tehát 
ismét erkölcsi diadala s remélhető 
leg immár a nemzeti kormány jó- 
voltából az anyagiak sem késnek 
soká. 

- Eladó tojás. A Magyar Gazdák 
Vásárcsarnok Ellátó szövetkezete 
székelyudvarhelyi kerületi fiókja 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 27. 
sz. alatt 3 drb Íriss, átvizsgált to- 
jást bárkinek 20 fillérért árusit. 

=A kabalisztika segélyével min- 
den név és születés év részére szeren- 
csesorsjegyet helyezett el pecsét 
alatt a Kiss Károly es Társa bank- 
háza (Budapest, Kossuth Lajos utca 
13). Mindenki kihasználhatja az al- 
kalmat! Irja meg a nevét, születési 

evét és a Kiss bankház azonnal el- 
küldi a pecsét alatt levő szerencse- 
sorsjegyet. - Köztudomásu, hogy a 
Kiss bankház altal már sok ezer csa- 
lád lett gazdag es boldog, Kisérelje 
meg szerencséjét mindenki Kissnél, 
mert Kiss szerencséje Nagy ! 
A vadász ha utazásra készül a fegyvere 

után első gondja az, hogy vadásztáskájá- 
ban a csutorája jó barack pálinkával legyen 
megtöltve. Ilyen jó csutorát és pálinkát az 
Első Alföldi Cognacgyár rt. kecskeméti 
gyárvezetősége szállit. 

KOZGAZDASAG. 

Az első alföldi cognacgyár 
részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg utca 11.) heti 
üzleti jelentése : 

Mai zárlatárak Budapesten : 
Nagyban Kicsinyben 

Finomitott szesz adózva . 145- 148- 
Finom szesz adózatlanul . 45 00 48 50 
Nyers szesz adózva .. 143- 145 - 
Denaturáltszesz... 38— 40— 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

Szoptató anyák 
sokszor oly időben érzik magukat 
teljesen kimerültnek, mikor eppen 
erőre és legjobb egészségre volna 
szükségük, hogy anyai kötelességeik- 
nek megfelelhessenek. Különösen ők 
találnak tehát a Secott-féle 
Emulsio ban egy valósággal felül- 
mulhatatlan táp- és erősitő szert. 
A legjobb gyógy- csukamájolajból 
alpsosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülvén, feltétlenül 
jóizü és rendkivül könnyen emészt- 
hető, az étvágyat gerjeszti és igy 
fiatal anyák erősitésére minden más 
szernél jobb. A Scott-féle Emul- 
sio segélvével megszüntetjük a 
gyöngeséget és gyorsan uj erőre, uj 
eletkedvre teszünk szert. A Scott- 
fele Emulsio sokkal hatásosabb 
és megbizhatóbb, mint a közönsé- 
ges csukamáj-olaj. 

A SCOTT-féle EMULSIO valódi- 
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és T5 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené- 
ben mintával bérmentve 

szolgál: 

Dr BUDAI EMIl 

„Városi gyógyszertára BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 34[50. 

Egy eredeti üveg ára : 2 K50f. 
Kapható minden gyógvszertárban. 

T72783-906. tikvi. sz. 

Árverési hirdetmény kivonat. 

A székelyudvarhelvi kir. törvénv- 
szék tlkvi hatóság közhirré teszi, 
hogy Jánosi Gyula, Fülöp Mózes és 
a kir. kincstár végrehajtatónak Ba- 
lázsi Lőrine s társai bethlenfalvi la- 
kosok végrehajtást szenvedők elleni 
159 K 98 f, 200 K és 80 K 54 f 
tőke követelés és jár. iránti végre- 
hajtási ügyében, Jánosi Gyula szé- 
kelyudvarhelyi lakós végrehajtatónak 
Balázsi Lőrinc és társai bethlenfalvi 
lakosok végrehajtást szenvedők ellen 
150 K 98 f tőkekövetelés és ennek 
1905. évi április hó 26 ik napjától 
járó 5 százalék kamatai, 82 K 80 f 

eddigi a még a jelen kérésért 12 
K-ban megállapitott. továbbá Fülöp 
Mózes 200 K követelése s ennek 
1901. március 1-től járó 6 százalék 
kamatai és 57 K T76 f költség s a 
kir. kincstár javára bekebelezett 80 
K 54 f tőke és 8 korona költség a 
még felmerülhető költségek kielé- 
gitése végett a székelyudvarhelyi kir. 
tvszék és kir. járásbiróság területén 
levő a bethlenfalvi I. r. 96 sztjkvben 
A T 187, 1881 hrsz. a. fekvőkre 
351 K, a betlenfalvi I. r. 266 számu 
tjikvben A T 727 bhrsz. a. fekvőre 
26 K, T86 hrsz. fekvőre 119 K, a



4. oldal. SZÉKELY- UDVARHELY 85. szám. 
Gróf Roon-féle lábatlani Cementg yár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü romá : 

land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 
Gyertyánífty J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 

bethlenfalvi I. r. 204 sz. tjikvben A 
T 1527 hrsz. a fekvőre 29 K becs- 
értékben, a bethlenfalvi 94 számu 
tikvben A T 185 hrsz. a. fekvőre 
320 K és pedig Balázsi Ignác,. Ba- 
lázsi János, Balázsi Anna, Balázsi 
Vilma, Barabás Miklós, Barabás Mi- 
hály, Gál Sándor, Sebesi Ákos ház- 
tulajdonosok jutalékára is ezennel 
megállapitott kikiáltási árban az ár- 
verést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi 
noveniber 19-ik napján d. e. 8 óra- 
kor Bethlenfalva község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alul is 
el fog adatni. Árverezni szándéko- 
zók az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óva- dékkéképes értékpapirban kötelesek a kiküldöttkezéhez letenni. 
A kir, trvszék, mint tlikvi hatóság. 
Székelyudvarhelyt, 1906. okt. 5. 

Graffius, 
5671 1-3 trvszéki egyes biró, 

Eredeti Singer' var- 
a legkisebbtől a leg- 

rógépek nagyobbig, szabott 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utcu 16. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer" cég kép 
viselőjénél vendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
az ,Eredeti Singer" cég megbizottja. 

STOCK- 
coGNAC 

KOGSIK bomó minőeg, 
árakon állandóan kaphatók: Albert 
Péter kovácsmesternél 
udvarhelyt. Használt kocsikat be- 
cserél és kijavit. 

„Egyesült ceglédi szőlős- 

sága" Czegléd. 
Egyenlősiti, bepincézi és áruba 

bocsátja a termelők tisetán kezelt 
legkitünőbb borait. : 

Nyilvántartja és közvetiti ezentul 
az egyes termelők magán pincéiben, 
sajátkezüleg gondozott boraikat is. 

Különösen előnyös szövetkezetek- 
nek és vendéglősöknek a nálunk 
való bevásárlás, mert egész éven át 
egyforma és akármilyen nagytömeg- 
ben folyton egy és ugyanazon bort 
kaphatják. 

Ezuttal áruba bocsátjuk a legki- 
tünőbb siller szinü „Kadarka" és 
zöldesfehér ,„Ezerjó, ,Rizling" stb. 
fajokat is, melyek több waggon vé. 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben hapható. 

tók. 

Levél- vayy sürgönycim : Egyesült 
szólősgazdák társasága Czegléd. 

BOR! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

MEDICINAL 
Kezesség mellett, 

tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen- 
őrzés alatt. 

6IMIS s 
ST00K 

pároló-telepe 

FIUME - BARCOLA. 

Kapható minden 
jobb üzletben. 

Főzöttecetgyári rak- 
tá r 1 Legkiválóbb minőségü főzött- 
t s ecet nagyban és kicsinyben 
Kossuth-utca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható. 

Uj üzlet megnyitás! 
Van szerencsém a nagyérdemü 

Székely- 

gazdák borelárusitó társa- 

telénél igen mérsékelt árban kapha- 

kiváló minőség ogy hivak — 
Hogy hivják ? Mikor született? 

Nimnes többé csalódás! 
Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház! 

Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet ! 
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy sze- rencseszámot helyeztünk el pecsét alat t, például : 

a boriték hátsó oldala : 

KISS 

a lepecsételt boriték előoldala 

szeren- 

Használja ki az alkalmat. Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk. 
Irja meg nevét, születési évét és mi azonnal küldjük pecsét alatt az ön ré- szére eltett szerencsesorsjegyet. Sok ezer család, mely bizalmával bennünket 

megtisztelt és a 

„KISS sSszerencséje NAGY" 
jelmondás hiveihez csat akozott, nálunk lelte szerencséjét; meritsen Ön is a KISS bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdaság meg jólét közel lesz Önhöz. 
XIX. sorsjáték I. osztályának huzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz. Az Lső oszt. sorsjegyek árai: Egy nyolcad K 1350. Egy negyed K3-. Egy fel K 6—. Egy egész K 12-. 

KISS KÁROLY és TÁRSA 
magyar kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye 

Budapest, IY., Kessuth Lajos uteca 13. sz. 
Fiókok: VI., Váci-körut 5. sz. VII., Erzsébet-körut 22. sz. 

g 99 „Jámos 
Születési év: x877. 

Uj cukrászda megnyitás! 
bi Alulirott tisztelettel tudatom a nagyérdemü közönséggel, hogy helyben a Kosszth-utca *. szám alattt 

közönséget értesiteni miszerint ujon- 
nan berendezett füszer, festék, fo- 
nal, szines fejtők és csemege üzle- 
temet Deák-tér 15. szám alatt meg- 
nyitottam. 

Ajánlom legfinomabb minőségü ká- 
véimat, u. m.: Jamaikai. Cuba, Cey- 
lon, Portorico, Ouatemala, valamint 
különböző gyöngy kávé fajaimat, fi- 
nom olasz rizseket, valódi Veumann- 
féle aradi liszteket, továbbá előpa- 
taki, kászoni, Székelyszelters és Ba- 
ros forrás és ásványvizeket, minden- 
nemü olajak, festékek, magyar gyárt 
mányu szoba padló mázak, legfino- 
mabb kristály tiszta szagtalan petró- 

Ccukrászdárnat 
folyó hó 21-én megnyitom. 

A kül- és belföld nagyobb cukrászdáiban szerzett több évi 
tapasztalataim lehetővé teszik, hogy jó és izletes süteményeimmel 
a n. é. közönség legmesszebb menő kivánalmait is kielégithetem. 

Lakodalmakra, keresztelőkre és nagyobb ünnepségekre tör- 
ténő megrendeléseket gondos kivitelben és izletesen készitek el. 

Megrendelésre készitek legfinomabb kivitelü tortákat, tea- és 
csemege-süteményeket, mandula különlegességeket, bonbonokat, pástéto- 
mokat, krémeket, fagylaltokat és minden ezen szakba tartozó dolgokat. 

Naponta friss hassé és kávéhoz való izletes sütemények kaphatók. 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel 

Ujhelyi Rezső cukrász 
Kossuth utca 7. szám. 

ezz 
dött 
a v 
lott, 

leumot stb. 
Midőn a nagyérdemü közönség 

kegyes pártfogását kérem, szolid 
áraim, valamint pontos és előzékeny " 
kiszolgálásról nagyra becsült vevői- 
met biztosithatom. 

Alázatos tisztelettel 

Hlánn Jógzsef. seller és Kary-féle 

[ 

és a budafoki m. kir. 
mivelésügyi miniszter 

következő hivatalos 

vizsgálaton átment 

Fogy. adóval Fogy. adó 
együtt nélkül 

Ma igeni rizling. .. 80 fillér 70 fillér 
Mé er... 65 fillér 55 fillér 
Sill szá 47 fillér" 37 fillér 
Eehér asztali. 45 fillér 38 fillér 
Heg ... 78 fillér 68 fillér 
Villár , 1900 évi 88 fillér 78 fillér 
Tolcsv orodni 1900 155 fillér 144 fillér 

———-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—- 

A M. KIR. SZÖŐLŐTELEPEKEN TERMELT 
pincemesteri tanfolyam által kezelt s a m. kir. föld- támogatásával létesitett borértékesítő osztályából a 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál 

BOROK 
vannak nagy meny- 

nyiségben raktáron : 

Palack borok: Zöld sylvani, Magyarigeni Som, Kecskeméti Auvergnas Gris, Farcali Furmin stb. fajta kitünő palack borok a legolcsóbban kaphatók. — Megrendelésre bármily faj pa- laék borok hozathatók. Vételnél hordóért li- terenkint 18 fillér letét adandó. - Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállítást levonva, 
a felszámitott áron visszavétetnek. 

; Első Budapesti Malom-épitészet és Gépgyár képviselője. 
KÜHNE E mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára. 

E- 
zell 

Nyomatott Betegh Pál es T 

KÉRJEN 

legjobb tisztitószer min- 
den lábbelihez, fekete és 
sárga szinben. Különö- 
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, 
lakkcipőh. Bécs, XII./I. 

csak Tankünyvel, tanger 
kaphatok: BETEGH PÁL és TÁRSÁNÁT. [] 

D Védjegy: „Horgony:: 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznal és meghüléseknél, 
mn bedörzsölésképpen használva......... 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és Ko- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánnoz, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. sz 

Mindennapi szétküldés. 

chevreaux és 

ársa könyvnyomató intézetében Székelyudvarhelyt, 1906. 
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